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Ata da reunião da ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA 2023-2026) do
Instituto Nacional de Educação de Surdos (INES), realizada aos vinte e quatro dias do
mês de novembro do ano de 2023, às 17 horas e vinte e cinco minutos, de forma remota
por meio do Google Meet, tendo como pauta: 1. Informes, iniciamos sobre a perda de
Sérgio Augusto Oliveira Araujo que faleceu no dia 08 de novembro último. 2. Sobre
os formulários. 3. Sobre agendar uma nova reunião com a Direção Geral. 4. Sobre a
provável cessão de Kennedy Simões Santos de Carvalho a outro órgão público.
Presentes: os membros docentes Aline Lima da Silveira Lage, Dirceu Esdras Teixeira
(Coordenador), o membro técnico-administrativo Kennedy Simões Santos de Carvalho, o
membro discente Salvador de Lucio Filho e o membro externo, a Professora Angela
Corrêa Ferreira Baalbaki. 1. Informes, iniciamos lembrando a perda de Sérgio
Augusto Oliveira Araujo que faleceu no dia 08 de novembro último; manteremos o
nome dele nas reuniões com In memorian como agradecimento a sua dedicação;
enviaremos solicitação à Direção para que seja eleito um novo representante de alunos.
Aline Cristine Xavier da Silva Castro e Mirela Diel de Gusmão avisaram que não poderiam
participar. No dia 25 de outubro, por meio do Microsoft Teams, foram realizadas duas
reuniões com duas Comissões designadas pelo MEC. A primeira reunião, na manhã,
foi com a Comissão para fazer o Recredenciamento do INES para oferecer cursos na
modalidade EaD. No período da noite, reunimo-nos com a comissão para o
Recredenciamento do INES para oferecer cursos presenciais de Ensino Superior.
Em ambas, contamos com a disponibilidade dos membros desta CPA, incluindo Sérgio
Augusto. 2. Sobre os formulários de autoavaliação até agora não recebemos retorno
das traduções embora tenhamos enviado com 30 dias de antecedência, o que impede a
aplicação de nosso cronograma de trabalho e que no início de dezembro os formulários
sejam aplicados. Salvador avisou que muitas turmas já estão nas últimas aulas, o que faz
com que os alunos se desliguem ainda mais das atividades do DESU. Angela ponderou
que da próxima vez teremos de enviar com antecedência ainda maior. Kennedy sugeriu
que façamos um teste. Dirceu enviou o formulário dos egressos para o teste e pediu que
verifiquemos, já temos os dados dos mesmos. Kennedy ponderou que entende a questão
da não identificação e que apenas teme o caso de uma pessoa que não é do segmento
que responde ao formulário. Vamos enviar os links dos formulários por segmento via
email e assim, esperamos não causar problemas. Sobre os egressos, a questão do email
institucional é importante porque eles, na sua maioria, não têm. Sobre os vídeos e
formulários, o Dirceu está postando todos no YouTube no endereço da CPA, mas só
consegue subir 10 por dia porque não conseguimos fazer dupla verificação para que o
Google entenda que a conta é segura, como os egressos já irão responder, a restrição de
edição deve ser derrubada. Foi também sugerido o aumento da capacidade do e-mail
Institucional da CPA para receber as respostas dos formulários em vídeo (Libras). Sobre o
formulário para pesquisadores, decidimos que será aplicada no próximo ano uma vez que
os demais ficaram tão atrasados; para tanto, podemos enviar o formulário para tradução
em janeiro e solicitar ajuda da Direção Geral para acompanhar a realização desse



trabalho. Temos de lançar essa mudança no cronograma - o que envolve levantar as
pesquisas inscritas na Diesp-DDHCT e no DESU - , e prever, provavelmente para meados
de 2024 a aplicação. 3. Precisamos agendar para a última semana de dezembro uma
nova reunião com a Direção Geral, informar como foram as reuniões com as comissões
do MEC e como foi o andamento do trabalho, sobretudo informar os problemas que
estamos enfrentando. 4. Sobre a provável cessão de Kennedy Simões Santos de
Carvalho, o colega nos deixou avisados, lamentando que não possamos contar com o
trabalho dele que já nos auxiliou muito, desejamos que tenha muito sucesso. Não
havendo mais nada a tratar, o Coordenador Dirceu Esdras encerrou a reunião às dezoito
horas e trinta minutos e eu Aline Lima da Silveira, lavrei esta Ata que estará disponível
para destaques dos demais presentes e seguir para a publicação. Rio de Janeiro, vinte e
quatro de novembro de dois mil e vinte e três.


